Contrble du vendredi 30 novembre 2018
(50 min)
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3°) On suppose que% est une mesure en radians de I'angle ori(aﬁté?).

Donner sans justifier la plus petite mesure pasiéim radians de I'angle orier(té; \7).

.............. (une seule réponse, sans égalité)

Dans les exercicdsalll , le plan est orienté.
On fera attention a ne rien écrire sur les figemesiehors de ce qui est demandé.

I. (1 point) Question de cours

Soit u etv deux vecteurs non nuls du plan.
On notea. une mesure en radians de I'angle orie(nié\?).
Recopier et compléter la phrase :

« Les mesures en radians de I'angle oria{ﬁtéf/) sont les réels de la forme ... ».

Seule une réponse correcte compléte sera prisengpte.

1. (6 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points ; 3°) 2oints)
Soit u etv deux vecteurs non nuls du plan. Les trois questamt indépendantes.

1°) On suppose que 2018st une mesure en radians de I'angle ori(aﬁté?).

Que peut-on dire des vecteurset v ? Répondre avec précision.

2°) On suppose que% est une mesure en radians de I'angle oriéﬁté?).

Donner sans justifier la mesure en radians de Iléaogenté(ﬂ ; \7) qui appartient a I’intervall{aZn ; 47'c].

.............. (une seule réponse, sans égalité)

I11. (5 points : 1°) 1 point + 1 point ; 2°) 1 poirt + 1 point + 1 point)

Sur le quadrillage ci-dessous, on donne cing pdin®, C, D, E.

1°) Déterminer sans justifier une mesure en radi@ssangles orientf{ﬁ : ﬁ) et (E : BTE)
Rédiger dans chaque cas une phrase sur le modéd@sa recopier et compléter.

« Une mesure en radians de I'angle orienté .... est ...

On attend une seule mesure a chaque fois.

2°) Placer sur la figure :
o le point | de la droitd BE) tel que(aB ;a):

’

K2
4
« le point J de la droit¢BC) tel que(AJ; AD)= -

« le point K de la droit AE) tel que(R; E) = % .



IV. (4 points : 1°) 1 point ; 2°) 1 point ; 3°) 2 pints) V. (2 points)

Dans un jeu, on dispose d'un sac contenant 20 audiiscernables au toucher parmi lesquelles siklslanches et Une urne contient quatre boules portant respecénefies numéros 1, 2, 3 et 4. On tire quatre bales remise.

les autres sont noires. Une partie consiste ataffeé tirages successifs avec remise. On note chaque fois le numéro de la boule tirée.
On note X le nombre de boules blanches obtenuesad des six tirages. On désigne par X le nombre de numéros différentsnis a I'issue des quatre tirages.

X est une variable aléatoire qui prend les valeyesl, x, =2, x, =3, X, =4.

Sa loi de probabilité est donnée dans le tablemarsiuouP désigne la loi d’équiprobabilité qui modélise
I'expérience aléatoire.

1°) Quelles sont les valeurs possibles de X ? Riyggoar une phrase sans justifier.
Seule une réponse compléte sera prise en compte.

............................................................................................................................................. e 1 2 3 4
1 21 36 6
............................................................................................................................................. P(X=x) — = = —
64 64 64 64

2°) Pour jouer, un joueur doit verser 1 €. Chaquddyblanche rapporte 2 €. Chaque boule noire pgorée ni ne

fait gagner d’argent.

On note Y le gain algébrique du joueur en euros. de X. i L .
Compléter les égalités suivantes :

On considére la fonction Fxi— P(X < x) définie surR. On rappelle que F est appelée la fonction dertiéipa

Exprimer Y en fonction de X.

e Si x<1, alorsF(X) =........
............................ (une seule égalité)
e Sil<x< 2, alorsF(x)=.......
3°) On admet que I'espérance mathématique de ¥gedé a 1,8 et que la variance de X est égale2a 0,7
Calculer I'espérance mathématique et la variancé. d@n appliquera les formules en situation. e Si 2< x< 3, alors F(x) = e
............................................................................................................................................. . Si3<x< 4, AOISF(X) = v
e Six>4,alorsF(X)=........

VI. (2 points)

............................................................................................................................................. CaICUIer |a Sommé = 2k1 3' On donnera Ie réSUItat Sous forme d’une fraGMUCtlble.

k=1



Corrigé du controle du 30-11-2018

Dans les exercicdsalll , le plan est orienté.
On fera attention a ne rien écrire sur les figemeslehors de ce qui est demandé.

|. Question de cours

Soit u et v deux vecteurs non nuls du plan.
On notea. une mesure en radians de I'angle orie(rﬁtéV).

Recopier et compléter la phrase :
« Les mesures en radians de I'angle orie{ﬁté\?) sont les réels de la forme ... ».
Seule une réponse correcte compléte sera prisengpte.

Les mesures en radians de I'angle orie(tﬁtéQ) sont les réels de la forme+ 2kn aveck e Z .

1.
Soit u et v deux vecteurs non nuls du plan. Les trois questmmt indépendantes.

1°) On suppose que 201@st une mesure en radians de I'angle ori(eﬁté?).

Que peut-on dire des vecteurset v ? Répondre avec précision.

On a2018t= 0+ Z 1008 donc O est une mesure en radians de I'angle ér(éntx?) doncu et v sont colinéaires

de méme sens. On peut aussi dire que 2@%8de la formekz.

On peut dire que 'angle orien(é ; \7) est nul.

2°) On suppose que% est une mesure en radians de I'angle ori(aﬁté?).

Donner sans justifier la mesure en radians de Ileaog'enté(ﬁ ; \7) qui appartient a I’intervall{52n ; 4n] .

1in . s
3 (une seule réponse, sans égalité)

. . N T
On obtient cette mesure en ajoutamdla mesure§ .
On peut raisonner en utilisant la représentatianndesures de I'angle orienté sur la droite réallemdéterminant

I'entier relatifk tel que2r < — g + 2k < 4.

3°) On suppose quez?37t est une mesure en radians de I'angle ori(eﬁté?).

Donner sans justifier la plus petite mesure pasiéim radians de I'angle orier((?x ; \7).

n . s
= (une seule réponse, sans égalité)

On obtient cette mesure en ajoutantt6la mesure%}n.

On utilise la méme méthode qu’a I'exercice précéden

Sur le quadrillage ci-dessous, on donne cinq pdinB, C, D, E.

1°) Déterminer sans justifier une mesure en radigssangles oriente{s\—c : ﬁ) et (AT: : B—E)
Rédiger dans chaque cas une phrase sur le modéd@tsal recopier et compléter.

« Une mesure en radians de I'angle orienté .... est ...

On attend une seule mesure a chaque fois.

Une mesure en radians de I'angle orie(m—é: ; ﬁ) est—%ﬂ (on peut aussi répond%n).

Une mesure en radians de I'angle orie(m—é: : ﬁi) estr.

2°) Placer sur la figure :

« le point | de la droit¢ BE) tel que(CB ;7):% ;
o le point J de la droit¢BC) tel que(A—J ;—D): _g :
o le point K de la droitd AE) tel que(R; —E) - 3?“ _



3n

2

2n= —g donc— g est une mesure en radians de I'angle ori(aﬁé AE) .

Par suite, I'angle orient(él?; A@) est un angle droit indirect.

On fait apparaitre le codage de I'angle droit.

E(Y)=2E(X)-1 V(Y)=2%V (X)

=26 =2,88

V.

Dans un jeu, on dispose d’un sac contenant 20 baudiiscernables au toucher parmi lesquelles siklslanches et
les autres sont noires. Une partie consiste ataffeé tirages successifs avec remise.

On note X le nombre de boules blanches obtenuesad des six tirages.

1°) Quelles sont les valeurs possibles de X ? Réggoar une phrase sans justifier.

Seule une réponse compléte sera prise en compte.

Les valeurs possibles de X sont0, 1, 2, 3, 4,5, 6

2°) Pour jouer, un joueur doit verser 1 €. Chaquddyblanche rapporte 2 €. Chaque boule noire pgorée ni ne

fait gagner d’argent.
On note Y le gain algébrique du joueur en euros.

Exprimer Y en fonction de X.

3°) On admet que I'espérance mathématique de ¥gedé a 1,8 et que la variance de X est égale2a 0,7
Calculer I'espérance mathématique et la variancé. d@n appliquera les formules en situation.

Y =2X -1 (une seule égalité)

Pour I'espérance, on utilise la formule de linéadé I'espérance.

On applique les formuleE (aX +b)=aE(X)+b et V(aX +b)=a% (X ) en situation, sans les écrire avec les

lettresa etb qui n'ont pas été définies dans I'énoncé.

V.

Une urne contient quatre boules portant respecéwneies numéros 1, 2, 3 et 4. On tire quatre baules remise.
On note chaque fois le numéro de la boule tirée.

On désigne par X le nombre de numéros différentsnis a I'issue des quatre tirages.

X est une variable aléatoire qui prend les valeyesl, x, =2, x,=3, x, =4.

Sa loi de probabilité est donnée dans le tablemarsiuouP désigne la loi d’équiprobabilité qui modélise
I'expérience aléatoire.

% 1 2 3 4

1 21 36 6

Px-x) | & 2 % 3
64 64 64 64

On considere la fonction Fxi— P(X < x) définie surR. On rappelle que F est appelée la fonction dertiéipa
de X.

Compléter les égalités suivantes :

e Si x<1, alorsF(x) = 0.
1
64

® Si2< x<3, anrsF(x):é—j

¢ Sil< x< 2, alorsF(x) =

® Si3<x<4, anrsF(x)zz—i.

¢ Six>4,alorsF(x)=1.

VI.

k=4

Calculer la somme = E Tl?, On donnera le résultat sous forme d’'une fradtig@uctible.
k=1 -

On remplacék par 1, 2, 3, 4 dans I’expressi%il—a et on fait la somme.

Le symboleX indique la répétition, la plus petite valeurkdgest-a-dire 1 est écrite « en bas », la plusdgamleur
dek est écrite au-dessus.



1 1 1 1

= + + +
2x1-3 223 %3 3 2 4.

11
= A+L+>+=
74135
11
=4 =
5
8



